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Az ellenzéki többség vezérlő-bizott­

sága megadta a méltó választ az al­
kotmányellenes kormány intő szózatára. 
Aki azt hitte, hogy ez a válasz forra­
dalomra hivó harci riadó lesz, alaposan 
csalódott várakozásában. De mi őszin­
tén megváltjuk, a csalódott reményke­
dőket egy cseppet sem sajnáljuk. Mert 
ez a csalódás legnagyobb ellenségein­
ket érte, akik agyarki »dó kárörömmel 
lesték, hogy az „intő szózat“ önkény- 
uralmi tartalma által ingerelve, miként 
téved le a nemzeti többség a törvény 
egyenes útjáról. Arra számítottak, hogy 
a nemzet vezéreit végre elhagyja a tü­
relem s a nyílt abszolutizmussal való 
fenyegetés izgttó hatása alatt az ellen t- 
61:ás erősebb fegyvereit fogja harcba 
vinni.

Hiába reménykedjek. — Pedig az 
egész nagy alkotmányvédő küzdelem 
alatt bőven és fájdalmasan tapasztal­
hatták, mennyire át van hatva a ma­
gyar pari ment többsége attól a tudat­
tól, hogy a legnagyobb erőt épen a 
legnagyobb mérséklettel fogja a nem­
zeti küzdelemnek biztosítani. Természe­
tes, hogy minél vakmerőbb az ellenség 
támadása, a védő seregnek annál ke 
vésbbé szabad hidegvérét elveszíteni. 
Nemis hevet kedésre, hanem állhatatos­
ságra van most a nemzetnek szüksége. 
És minél vakmerőbb a hatalom, a mi 
nyugalmunk annál nagyobb, de áll­
hatatosságunk is annál erősebb legyen.

Az intő szózat után tisztában lehe­
tünk vele, hogy a törvényhatóságok 
alkotmány védő határozatait egymásután 
fogják megsemmisíteni. — A főispánok 
egyrésze azóta az 1883-adik évi 
XXVI-odik törvénycikk 57-ik szakasza 
alapján, hivatalból felebbezéssel él a 
határozatok ellen. Igaz, hogy egy-két 
főispán épen azóta fordított hátat a 
szabadelvű pártnak. Viszont azonban 
jóval többre megy azoknak a főispánok­
nak a száma, akik egyre-másra siettek 
a régi labanccá visszavedleni. — Ezek 
felöl legjobb idejekorán tisztába jönni 
az iránt, hogy a további harcban a 
nemzetnek nincs rájok mit számítani. 
Ezek vak engedelmességgel fogják az 
önkényuralom kormányának minden tör­
vénytelen rendeletét teljesíteni. Az es­
küjükhöz és az alkotmányhoz hü tiszt­
viselők el lehetnek rá készül e, hogy 
ezek a főispánok a legelső alkalommal 
fel fogják őket állásaiktól függesz­
teni.

Az igazi harc ekkor fogja kezde­

tét venni. Ekkor fog esik igazán ki­
tűnni, nogy ki az igazi hazafi és ke­
mény nyakú férfi Akkor v élik majd 
meg igazán, vájjon minden erőszakkal 
szembeszállni elszánt akarat vezeti-e 
törvényhatóságainkat és tisztviselőinket, 
avagy gróf Tisza Istvánnak van-e igaza, 
aki egyik minapi cikkében cinikus 
gunynyal nevezte a nemzeti ellenállást 
ártatlan hősködésnek. Mert annyi bizo­
nyos, hogy könryü addig nemzeti hős­
ként viselkedni, mi' hazafiságunkért 
sehonnan sem fenyegeti egyéni érde­
keinket semmi veszedelem, de a mi 
harcunk, melyet a nemzet jövőjéért 
vívunk, ha znát csak azoknak a férfi­
aknak veheti, akik a komoly megpró­
báltatások elől sem fognak meghát­
rálni.

Mi bízunk a fölébredt közszelieoi 
erejében. Nem hisszük, hogy a magyar 
nemzetet el lehetne többé riasztani at­
tól az elhatározásától, hogy államisá­
gának elkobzott erejét visszaakarja 
szerezni. Hiába minden intő szózata 
báró fejérváry Gézának és kárbaveszett 
fáradtság minden romlást és pusztulást 
hirdető cikke gróf Tisza Istvánnak. — 
Egyik úgy, mint a másik csak a gyá 
vákat fogja megfélemlíteni és csak a 
szájhősöket fogja megfutamítani. Akkor, 
valóban akkor kel'ene ennek a nem­
zetnek a sorsa felől igazán kétségbe 
esni, ha ezek a Szerencsé len kirohaná­
sok a történtek után reá csak a leg­
kisebb hatással lehetnének.

Tisza István mai cikkében már 
annyira megy, hogy a nemzetet meg­
vádolja. Valóban különös lelki ismeret ! 
Abban a helyzetben, amelyet a legsö­
tétebb színekkel éppen ö fest cikkei­
ben, mégis hazafias cselekedetnek te­
kinti azt is, hogy az osztrák rágalom­
nak teljesen megfelelő történeti hűség­
gel azt hirdeti a magyar nemzetről, 
hogy a kiegyezést nem tartót! uk meg 
becsületesen. És ezután a magyar em­
ber részéről még eddig példátlanul álló 
vádaskodás után meri mitőllünk azt 
kérdeni Tisza István : „Hát nem látják-e 
azok, kik eme végzetes útra viszik a 
nemzetet, minő elégtételt, fegyvert szol­
gáltatnak összes ellenségeinknek ?“ 
Vájjon lehet-e legádázabb ellenségeink­
nek nagyobb elégtétele, mint az, ha 
saját rágalmaik igazolására egy ma 
gyár államférfi nyilatkozataira hivatkoz­
hatnak ? Az a magyar politikus, aki a 
nemzet mai helyzetében ilyen nyilatko­
zatokra képes magát ragadtatni, minden 
jogát eljátszotta arra, hogy nemzetének 
tanácsot adhasson. Az hiába ölti magára 
a higgadt megfontolás álarcár, még ke­
gyelmes Ítélet reá nézve, ha sötét té­
velygéseit a fanatikus és féktelen párt­

szenvedély számbavehetetlen kitörései 
közzé sorozzuk. Mert csak a hatalom 
váratlan elvesztése fölött érzett kétség- 
beesés paroksziz musa teszi előttünk 
érthetővé, hogy Tisza István kéri szá­
mon a nemzet vezetőitől • mit csináltak 
a szerencsétlen nemzettel a rövid félév 
alatt ?

Egy rövid félév alatt kiforgatták 
a nemzetet a parlamentáris alkotmány 
intézményeiből. Belekényszeritették az 
országot a megtámadott nemzeti becsü­
let védelmében a végletedig menő harc 
szenvedésébe és most számon kérik 
tőlünk Tisza István által, hogy miért 
nem adtuk meg magunkat az osztrák­
német katonai felsőbbség előtt P Mint 
már annyiszor tették, azonban most is 
megkínálnak bennünket a hatalommal. 
De mielőttünk ez a hatalom azonos a 
szolgasággal, mert birtokába csak a 
nemzeti jogok feladásával juthatnánk. 
A nemzet pedig mitőlünk jogainak ki­
vívását várj*. Mi nem fogjuk a nemze­
tet cserbenhagyni s ha a nemzet is tán- 
torithatat'anul kitart velünk alkotmánya 
védelmében, nem fogja tőlünk a biztos 
diadalt semmi földi hatalom elragadni I

Politikai válság.
óh erőszak, hol késel az éjjeli homály­

ban '?! — kérdik az ellenzékiek, mert bár 
fejérváry báró erősen köti az ebet a karóhoz, 
még eddig nem volt meraze ilyen lépésre. 
Majd elkövetkezik, mondják, már a legkö­
zelebbi napokban, de csak úgy próbaképpen. 
A tegnap tartott miniszteri tanácson ugyanis 
elhatározták, hogy megsemmisítik Borsod- 
vármegye tiltakozását. Ez az első megyei 
határozat, mely a teljes és minden vonalon 
végigvezetett ellenállást elrendeli.

Nem értjük ezt a próbát semmiképpen. 
Mit akar a kormány megpróbálni ? Hogy 
csakugyan felzudul-e ellene az egész ország 
közvéleménye ? Azt hiszük, az ország e te­
kintetben máris megmutatta, hogy nem haj­
landó játszani. Mórt abba ne bizzók fejér­
váry, hogy az 6 erőszakos rendeletére meg- 
retirál az ország. Pláne ha előre hirdeti, 
hogy hiszen ő csak komédiázni akar. Ját­
szani. Egyéb dolga nem akad, mint a játék 
ily válságos napokban ?

A fejérváry-kormány tervei.
A bécsi „Neue Freie Presse“ budapesti le­
velezője beszélgetést folytatott egy ide való 
személyiséggel, aki fejérváry bárónak felfo­
gását a legapróbb részletekig ismeri és an­
nak szándékaiba is be van avatva. A beszél­
getés anyagát a koalíció manifesztuma éj a 
kormánynak ennek folytán szükségessé vált 
intézkedései képezték.

Az illető, aki bizalmasa fejérvárynak, 
erre vonatkozólag kijelentette a hírlapíró előtt, 
hogy a kormányt teljesen hidegen hagyta u
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koalíció szózata. Sem a miniszterelnök, sem 
a kabinet egyetlen egy tagja sem veszi ko­
molyan ezen újabb irodalmi kísérletet és a 
koriiány nem is engedi magát kitűzött célja 
elírásétól eltéríteni. Habár a kormányt abbeli 
törekvésében, hogy a koalícióból alakíthas­
son kormányt, egyelőre sikertelenség is érte, 
ennek dacára is igyekezni fog feladatának 
másik részét, vagyis a kormányzati gépezet 
rendes működésének fenntartását megvalósí­
tani és ebbeli törekvése érdekében minden 
törvényes eszköztm igénybe is fog venni. 
Hogy a kormány e célból mily rendszabályo­
kat kíván alkalmazni az kizárólag a törvény- 
hatóságok további magatartásától függ. A 
kormány már legközelebb meg iogja sem­
misíteni mindazon törvényhatósági határo­
zatokat, amelyek a meg nem szavazott 
adók és újoncok beszolgáltatásának meg­
tagadásán túl terjeszkednek. Ha pedig a 
a törvényhatóságok makacsul kitartanának 
határozataik mellett és ezáltal letérnének a 
a törvényesség teréről, akkor a kormány 
nem fog semmi olyan intézkedés megtételé­
től visszariadni, amelylyel a törvénynek ér­
vényt szerezhet. Számit ezen szándékának 
keresztülvitelében a főispáni kar tetteiős köz 
remüködéséro és rémé i, hogy a hivatalno­
kok nagy része is a vezérlőbizottság üres 
Ígérete által sem ragadtatja magát annyira, 
hogy a saját és családja exisztenciáját koc­
kára tegye. , , ...

Közben a kormány megteszi az intéz­
kedéseket, hogy Magyarország érdekeit a 
külfölddel szemben a már megkezdett és 
még küszöbön álló kereskedelmi tárgya­
lásoknál megvédje és biztosítsa. Ezt illető 
log különben a koalíció — amint azt gróf 
Apponyi is jelen'i — nem táplál illúziókat. 
A koalíció követelései tudvalevőleg gazda 
sági és katonai természetűek. Gazdasági vo­
natkozásban a miniszterelnökhöz intézett leg 
felsőbb királyi kézirat, ugyan szabad kezűt 
adott a többségnek, azonban a már 1917-ig 
megkötött német kereskedelmi szerződésben, 
nemkülönben abban a tényben, hogy a többi 
kereskedelmi szerződés is valószínűleg az 
utóbbi időpontig meg fog ujittatni, — ha

_________deb 1Pb c 'l r. w_______
csak rövidebb prolongációk be nem követ­
keznek — a koalíció gáncsát látja anna* a 
törekvésének, amely az Ausztriával való vám- 
és kereskedelmi egyezményt korábbi időpont­
ban akarja felbontani. 1 udja a koalíció, hogy 
az Auszriához való gazdasági viszonyban ra­
dikális változás megfelelő átmenet nélkül 
nem lehetséges és ha ezt az átmenetet talán 
szívesebben az 1907 iki évre akarná is fik- 
szirozni, még s azt hiszik, hogy bele menne 
a mostani állapotnak 1917-ig való meghosz- 
szabbitásába, ha csak valamelyes biztosíté­
kot kapna az iránt, hogy azután pedig az 
önálló vámterület létrejöhessen. Ez a kérd ás 
tehát magában véve semmiesetre sem képez­
hetne okot a passzív rezisztencia kifejtésére.

A passzív rezin -:ztencia kizárólag a ka­
tonai követelések miatt, sőt lehet mondani, 
kizárólag a koronának azon habozása foly­
tán, hogy a magyar vezényleti nyelvet nem 
engedélyezi, következett és eddig csak a 
törvényhatósági bizottságok tanácstermeiben 
szavazatra jogosultak köréből indult ki. 
Mert maga a nép, úgy látszik, édes keveset 
törődik az eseményekkel. (?) A törvényható­
ságokban már nem a koalícióhoz tartozó kép­
viselők viszik a szót és ha ezeknek néha 
sikerül is oly népgyülések rendezése, a me­
lyeken a törvényhatóságok határozatait he­
lyeslőig tudomásul veszik, mégis a nyilvá­
nos biztonságot veszélyeztető mozgalom 
keletkezésétől nem kell tartani. A lakosság 
a mostani állapotot lehetőleg a maga elő­
nyére igyekszik kihasználni: nem kell adót 
fizetnie és nem kell katonáskodnia. Elvétve 
ugyan, különösen az utóbbi szempontból, 
elégedetlenség tünetei mutatkoznak, mert hi­
szen mindenki meg van győződve arról, 
hogy a katonai kötelezettseg teljesítését nem 
lehet kikerülni és hogy mégis eleget kell 
tenni ennek a kötelességnek. Ezekre a fia 
tál emberekre, a kik többnyire a paraszt­
osztályhoz tartoznak, életkérdés az, — hogy 
vájjon a köteles törvényes korban, vagy pe­
dig sokkal későbben kellene a három évet 
leszolgálniok. Ezért az ország minden részé­
ből érkeznek a kormányhoz kérdezősködé- 
sek, hogy ezek a katonakötelesek hogyan

eshetnének túl a sorozáson, a mire termé­
szetesen csak azt lehet felelni, hogy az ön­
kéntes jelentkezés utjától senki meg nem 
foszthatja őket.

A rezisztencia tehát előreláthatólag^ 
tisztán paszsziv jellegű marad és mint ilyen­
nel törvényes alapon meg is lehet majd vele! 
birkózni és pedig annál inkább, mert a Ao~ 
rona és a nemzet között keletkezett konílih 
tus elérte tetőfokát, úgy hogy annak akut 
jellege tovább aligha fog fejlődhetni. De 
előreláthatólag azáltal is le fog győzetni, 
mert következményeitől, úgyszintén magától 
az exlex állapottól is sok kereseti ágnak na­
gyon kell szenvednie.

Azután részletezi a bizalmas az exlex: 
állapot és a passzív resziszteneia várható 
dazdasági és pénzügyi hátrányait ős végül 
azzal fejezi be okoskodását, hogy bárha az 
e kérdések körül érdekelt rétegek felismer­
nék szomorú helyzetüket és jövőjüket s oda­
hatnának, hogy a krízis okai lehetőleg gyor­
san kikiiszöböltessenek és hogy ez által * 
tulmessze menő követelésekkel szemben és 
a koalíciónak a törvény határait tullépa 
intézkedéseivel szemben ellenáramlat te­
remtetnék, ami ez idő szerint még nem 
észlelhető.

A kormány és a főváros.
A belügyminiszter hir szerint már ki­

adta azt a rendeletet, melyben Budapest 
székesfőváros közgyűlésének a passzívre- 
sziszteneiát kimondó ismeretes határozatát 
megsemmisíti.

Ma délelőtt a székesfővárosi tanács a 
fejérváry-kormány ismeretes „intő szózatát* 
tárgyalta és kimondta, hogy ez idő szerint 
nem tarja szükségesnek rendkívüli közgyű­
lés egybehivását.

Minisztertanács.
A Búd. Tud. jelenti: Ma délelőtt 10 

órakor minisztertanács volt, amelyen a Lon­
donból hazatért György Endre földmivelés- 
ügyi miniszter is résztvett.

A kivándorlás okai.
A vonat berobogott, vagyis inkább be- 

döoögntt a Tisza löki állomásra. Kiszáltam, 
hogy Dadára induljak, ahol ismerőseim kö­
rében kívántam eltölteni azt a két hetet, 
ami még rendelkezésemre állóit, mielőtt uj 
hivatalomat el kelle foglalnom.

Egy másik kocsiból kiszáll egy jóképű, 
ötvon 6v körüli földműves, aki bizalmat 
keltő külsejével rögtön megnyerte jóindula­
tomat. Beszélgetésbe ereszkedictn vele és 
megkérdeztem : honnan jön s hova indul. 
Megtudtam tőle, hogy Tiszaluc községbeli 
és oda is igyekszik szintén gyylogszerrel.

— Nohát atyafi, együtt megyünk Da­
dáig, mert ón meg oda készülök, — mon­
dám.

— Pipaszóval és egy kis beszéddel 
majd csak odaérünk. No meg kevesebb a 
köl.ség.

Elindultunk . . . Esett szó a vetésről, 
takarmányról, esőről, jóidőről, a nagy adó­
ról, meg az ország dolgáról ; végre a kiván­
dorlásról.

— Hát a maga véleménye szerint mi 
az oka annak, hogy a magyar földművelők 
olyan nagy számban vándorolnak ki Ame­
rikába ? — kérdeztem tőle.

Mintha csak ezt várta volna az atyafi 
úgy megeredt a nyelve :

— Hát uram én megmondom, mert én 
is paraszt vagyok és tudom az okát. A bár­
sonyszékben ülő urak hogyan tudnák, hiszen 
s/.óba se állnak a magamfajta lélekkel. Ha

mégis valahogy megtudják, akkor se «kai­
nak róla tudni, mert nincs Ínyükre.

. . . Manap úgy áll a dolog, — foly 
tatja — hogy a magyar kisgazdának meg 
a napszámosnak a sorsa a legrosszabbul van 
itt e hazában M vei a kisgazda a maga 
két három hold földjének a hasznából nem 
tud megélni, hát éppen úgy elmegy aratást 
vállalni az urasághoz, vagy a bérlőhöz, mint 
az, akinek semmije sincs.

. . . Mennyi remény, mennyi vára 
kazás fűződik ahhoz az aratási szerződés 
megírási aktusához I Hogy számolgatják a 
szegény emberek az ujjokon, hogy: mi lesz, 
mennyi lesz. li ny mérő lesz a része ? Ez a 
tábla búza biztosan ennyit ad, az árpából 
meg ennyi jut. ti alig várják azt az időt, 
hogy a kasza a kezükben vihogjon.

Közeledik az aratás, hozzá kell készülni. 
Zsír, liszt, bab és még több efele kell. De 
száz aratásba menő közül alig van három 
nak valami kevés, ami kell. Hát ilyenkor 
Péter a Pálnak, Pál pedig a Péternek a jót­
állója és úgy ad húsz harminc for irtot a ta­
karék vagy a zsidó drága kamatra. De még 
a jótállót is meg kell traktálni borral, pá in­
kával ; ez is mibe kerül. Mások beállítanak 
a boltos zsidóhoz, hogy adja az aratás alatt 
szükséges eleséget, a részből majd kikerül. 
Ez még drágább kamat.

A szegény nép, mint a hangya, dolgo­
zik, farad, izzad, a nagy forróságnak, a nap- 
szúrásnak és másféle betegségnek kitéve. 
Mielőtt megkezdődnék az aratás, még min 
denfóle robotmunkát kell végezni. El kell

végezni a szénagyüjtést, sok helyen még » 
kuko ina körüli munkát is. Még pedig ugyan­
csak az aratási részért.

Mikor aztán végre learattak, kévékben, 
keresztekben fekszik az élet a tarlón : jön a 
gazda vagy az ispán és megkezdődik a ki 
olvasás, a "kicégérezés. S olyan büszkén dug­
ják a csalamádét az aratóknak jutott keresztbe 
akár csak egy zászlót, Eddig csak jól ment 
a dolog. A szegény nép megtette kötelessé­
gét becsülettel, jól, rendesen. De most kez­
dődik a baj, a gyalázatos semmibevevés 1

Előbb az uras ágét hordják be biztos 
helyre. Asztagokba rakják, elmasináztatják 
és zsákokba magtárba viszik. De ameddig ez 
a munka tart két, három vagy négy hétig 
is, addig a szegény arató része künn maiad 
a tarlón. A szél össze-visszahányja, a magja 
negyedrészét kiszórja ; disznók rámennek, 
egerek dézsmálják ; az eső ron'ja, sokszor ki 
is csírázik. Mi korám a része zsákba kerül, 
a szegény munkás szeméből kicsordul 
a könnye és a szive fájdalmában majd 
megreped. Van is, nines is látszatja a 
tenger fáradságnak, tiok helyütt még 
azzal is több a baj, hogy, hogy a 
szolgabiróhoz kell menni panaszszal, pörrel, 
amig a részt valahogy kiadják.

. . . Most j in a zsidó és viszi belőle a 
követelését. A takarékban lejár a váltó, azt 
is ki kell fizetni, mert a jótálló már ott van, 
Bizony-bizony, mire haza kerül a családjá­
hoz, talán vagy két-három hónapig van mit 
főzni . . . Aztán itt az ősz, a tél. Ruha kell,

I csizma kell. Hát megy napszámba, ha kap.
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A kép vis alőházből.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke, aki 
egészségének helyreállítása végett Karlsbadba 
utazott, mint onnan jelentik, a négy heti 
kúrája után Budapestre érkezik vissza. A 
Háe elnöke néhány napig Budapesten ma­
jád. Mostani távellóte alatt az elnöki teen­
dőket Bolgár Ferenc, a képviselőház alelnöke 
végzi

Andor Gyula elnöki tanácsos szabadsá­
gát megkezdette s az elnöki tanácsost ezen 
idő alatt Tóth Ferenc dr. fogalmazó helyet­
tesíti.

Tóth Jánost a képviselőház háznagyát, 
aki turkevei birtokán időzik, Dessewífy Arisz­
tid, a képviselőház tanácsosa helyet esiti.

A nemzeti ellenállás.
Somogymegye. Somogymegye állandó 

-választmánya tegnap d. e. tíz órakor tartotta 
'-ülését, amelyen a közgyűlés elé kerülő tárgya­
kat előkészítették. Több folyó ügy letárgyalása 
után fejérváry Géza báró miniszterelnök isme­
retes köriratára és 4 minisztertársa beköszöntő 
levelére került a sor. Ennél a pontnál Széc­
henyi Aladár gróf és Bakonyi Ferenc bizott­
sági tagok szólaltak föl és tekintettel arra, 
hogy a vármegye törvényhatósága rendkívüli 
közgyűlésén már úgy is érdeme szerint bánt 
el a kormány kinevezéséről szóló leirattal, 
indítványozták, hogy a törvény- és alkot­
mányellenes miniszterelnök intő szózatát és 
* négy miniszter beköszöntőjét egyszerűen 
irattárba helyezzék. A választmány ez indít­
ványt magáévá tette és ilyen értelemben 
határozott.

Torontálmepye. Sándor Mihály törvény- 
hatósági bizottsági tag a főispánhoz azt a 
kérést intézte, hogy a legközelebbi közgyűlés 
tárgysorozatába vegye fel indítványát, mely 
.ezerint a kormánynak bizalmatlanságot sza­
vaznak, a megyei tisztviselőket pedig eltiltsák 
attól, hogy az önként befizetett adókat és az 
Énként jelentkező újoncokat a kormány ren­
delkezésére bocsássák.

meg ha van. Ha kap is, akkor meg úgy jár 
mint az aratással. Dolgozik, mint az ökör 
íés kap negyven-ötven krajcár napszámot. 
Aia eszik valamit, nem jut ruhára; ha nem 
eszik főtt ételt, elsatnyul . . . Hát kinek 
dolgozoltl Kinek dolgozik? Kinek tölti a 
szekrényt ? Kinek teremt jóllétet ? — Más­
nak ! Az uraknak 1 Mert magának nem.

... Ha jön Pestről krajcéros újság, 
szociálista apostol, azok utján tudatára éh 
red, hogy komisz az élete. Hányja veti a 
sorát, számol és belátja, hogy itt már nincs 
mit keresni. Jobb sorsot nem várhat. Szive 
lelke úgyis háborog és megszületik benne 
a nagy elhatározás, hogy elmegy Amerikába. 
Eladja a viskóját, a kis földjét és kivándo 
rtd abban a hitben, hogy idegenbe jól meg­
fizetik a munkáját és ott jobb sorsa lesz . . . 
Híz úgy ''an ez uram ebben a hazában. 
Amirt hallom az, iparosoknál is igy van Én 
la úgy vagyok. En is eladom a kis házikó­
mat és falunkból husziídmagammal kimé 
■gyünk Amerikába.

— Hát a hazaszeretet, a ragaszkodás 
a röghöz, melyen születtünk és emberré 
r,öltünk, hol van ? — Kérdeztem tőle. 
Hisz a magyar hazaszeretetéről hires az 
egész föld kerekén I

— A hazaszeretet, uram ? . . . Azért 
megyünk ki éppen Amérikába, hogy onnan 
.küldhessük és hozhassuk haza a pénzt 
«drága hazánkba.

DEEREŐZEN

Tarka históriák.
— Egy tehénkisasszony ssenvedései. —

Tudomásunkra jutott -— bánatos csillagok zeng­
ték el e^y holtlvilágtalan éjszakán, hegy éhezik a 
debreceni azüz-gulya, nincs a Hortobágyon legelő. 
A hőség mindent leperzselt a földről s a vezérko- 
lompos is elmondhatja immár a költővel:

„Nincs egy árva fűszál a törzs közt kelőben“.
Nincs tenyérnyi zöld nagy határ mezőben“.
A rémhír hallatára azonnal kiküldöttük egy 

fiatal munkatársunkat, Avar urat a helyszínére, hogy 
citátumok mellőzésével járjon végére a dolgoknak 
és hallgasson meg egy illetékes véleményt. Barátunk 
a harmadik hatványon tét; eleget a kötelességének 
és titkon odalopódzva egy jól nevelt üszőhöz, Ka­
tóka kisasszonyhoz, a következő szenzációs dolgokat 
tudta meg tőle :

— Mondja csak nagysád — kezdette az in- 
tervjut — tudja, hogy ki vagyok én?

A tehén kisasszony elpirult és szemérmesen 
félreforditotta a fejét.

Avar: Én vagyok az arkanzasi lap munka­
társa, az a szellemes fiú.

A Katóka: Ál Nagyon örülök.
Avar: Én is.
A Katóka (félre): Valóban nagyon szellemes.
Avar: Ugyebár, szép a nagy alföld, ez a 

végtelen róna, olyan, mint egy nagy darab kiterített 
világszabadság!

A Katóka: No, én nem találok semmi kü­
lönöset rajta s engemet a mellett minden este l>e- 
hajszolnak a karámba.

Avar: De napközben mégis csak szórakozik 
kis nagysád ?

A Katóka: Igen, a legyeket hajtom ma­
gamról. Ebben merül ki a mi összes közéleti tevé­
kenységünk.

A-var: Valóban, politikának igen sovány ez a 
dolog, de legalább legelnek nála.

A Katóka (zavartan): Szeretném meghívni 
magát is tisztelt Avar ur egy kis live o’clock fűre, 
de czultal a legjobb akarattal se tehetem, magam 
is koplalok.

Avar (A dühtől elvörösödik és hebeg): Kö- 
szö-nöm, de én már túl vagyok rajta.

A Katóka: No akkor annál jobb, leralább 
nem terheli meg a gyomrát. (Diskréten — lemondva.) 
Én nagyon szerelném megterhelni a pacalomat.

Avar: Persze, persze, ez az átkozott köz­
gazdaság! probléma önöknél is fontos szerepet játszik.

A Katóka: Különösen most, mikor csakúgy 
zörög a bordánk- Eső kellene, mester!

Avar (hanyagul): No majd irok egy vezér­
cikket.

A Katóka (kitőrő örömmel); Igazán ! ? Örök 
hálára kötelezne vele. (Kacérul megnyalja Avar ba­
rátunk orrát).

Avar (mentegetödzve): Én nem reflektálok a 
kisasszony hálájára, ez elsőrendű kötelességem a 
hoitobágxi szüzgulyászat iránt.

A Katóka (csalódottan): Hát nem egyedül 
értem tenné? Én azt hittem, hogy kizárólag nekem 
sző 1 a kitüntetés, mert azok ott . . . megvetőleg a 
többi tehénkisasszony felé int) csak nem jöhetnek 
számba !

Avar (érzi. hogy kissé túllőtt a célon s hir­
telen retirádát fuj): Hanem én kissé el is marad­
tam, sietnem kell, az idejét se akarom túlságosan 
igénybe venni.

A Katóka: Ugyan hagyja kérem, tudhatja, 
hogy minden tekintetben rendelkezésére állok. (Azt 
a bizonyos kupiéi énekli a Casanova Pompadour 
jelenéséből.)

Avar (vérbenforgó szemekkel): Köszönöm, 
elég. A gulya-inség szín,tornáiról már eléggé tájé­
kozva vagyok, az ön érzelmei pedig abszolúte nem 
érdekelnek, drága hölgyem. (Elrobog.)

A Katóka: Oh a hálátlan! (Elájul.)

A birkozóverseny alkalmával Debrecenben időző 
Angelio néger birkózó nagy feltűnést keltett szénfe- 
keic arcával és hatalmas, magas termetével.

A korzón való jártában meglátta őt kél mező- 
hegyen magyar ember, akik a hetivásárra jöttek be.

___________ __________ JL
Az egyik megszólal:
— Hallja komám, mér' olvnu fekete az az ur?
- Hát, hát, azért, mert minden reggel suvik- 

szot eszik reggelire.
Mire megjegyzi a magyar:
— Ha okos lenne, enne utána keiét is, igy 

legalább fényes lenne.

Tóni ur beállít szive választottjához és öm­
lengéssel vallja újból meg Pneláriak szerelmét, hozzá­
téve, hogy most megy egyenesen a tatához a keiz^t 
megkérni.

— Az istenért most ne menjen, szól ijedten 
az arajelölt, — éppen itten voltak Lichtigéktöl a 
kalapszámlával és szörnyen dühös, még nemet mood l

— Heuréka! — kiált fel Tóni, — annál jobb, 
annál inkább örülni fog most, hogy elviszlek a nya­
káról :

A mindig vidám és szellemes Kölcsey Ákos 
bátyánk tegnap délután öt óra tájban indul kifelé a 
Bika kávéházból, miközben odaszól Gyurinak a fő­
pincérnek :

— Kérem tartsa fenn a székemet, mertröktön 
visszajövök. Csak uzsonnázni megyek haza.

HÍREK.

Rigó Ferenc.
A fájdalmas visszaemlékezések elől a? 

aktiv politikus vajmi ritkán menekülhet. Mű­
ködése a köz bírálatának van alávetve, s az 
álamférfiunak politikai ténykedéséért egyaránt 
kijut az elismerés mellett a gúny és sérte­
getés. De talán legfájdalmasabb a vissza­
emlékezés annak a politikusnak, aki ellen 
vehemens erővel tört a bírálat és elkesere 
dós. Ezek közül való gróf Khuen Héderváry. 
Ez a szerencsétlen államférfin oly időben 
vállalkozott a kormányzás vitelére, amidőn a 
szenvedélyek felkorbáosolása működésbe hozta 
a Dunaparti palota csendjét élvező, békés 
politikusokat is. A kitörni készülő szenvedé­
lyek zúgása nem a legkellemesebb zene volt 
akkor a politikus fülnek.

De meg az ami Khuen Héderváryval 
történt, egyszerűen a mesébe illő. Miniszter- 
elnök expozéja közben odalépett hozzá, egy 
termetes, Lurucos képű magyar és súgott 
neki valamit olyanformán, hogy a miniszter- 
elnök közelében ülő képviselők is hallhatták. 
Amit súgott, rettenetes volt nagyon. Héder­
váry elsápadt, ajkai hirtelen felmondták a 
szolgálatot és karjai önkénytelenül emelkedni 
kezdtek. De ekkor már a kuruc képű ma­
gyar bajuszát pödörgetve lassú, biztos lép­
tekkel ment vissza a helyére. A bemutatkozó 
tönkre volt téve. Szenvedélyes kitörések árja 
zudult Héderváry fejére s mintha az erősza­
kosan lakat alatt tartott elkeseredés felsza­
badult volna, elementáris erővel zúgott a 
tiltakozás, ellentmondás Héderváry minden 
szava után. Ha az a kuracos magyar nem 
avatkozott volna bele rettenetes súgásával a 
dolgok zavartalan menetébe, talán fejérváry 
miniszterelnöki szereplése lassabb életű is 
lehetett volna. De az a pár szó terjedt be­
furakodott mindenüvé s ahol hallották, fel­
ébredt a gúny a kormányelnök ellen. Hé- 
derváryt valósággal lehetetlenné tette az a 
jelenet.

A kuruc képű magyar azért a pár szó­
ért erős megróvás kapott. Nyilványosan meg 
kellett követnie a házat. Semmi. Sikerült 
megbuktatni egy miniszterelnököt és punk­
tum.

. . . Most, hogy a táviró Rigó Ferenc 
képviselő halálát jelenti, átsuhan agyunkon 
mindaz, a mire már a feledés fátyola borul 
engesztelőén. Héderváry visszavonult a poll-
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tikai szerepléstől a másik szereplő, — Rigó 
Ferenc — pedig nincs többé. Izzó fajszere­
tet ét őrökül hagyta utódaira.

Azt a nevezetes jelenetet pedig, amely­
nek megteremtője volt, Kló bejegyezte fel- 
jegyzendői sorába. Emlékezetül arra, hogy 
lehet valaki a legmagasabb polcon, egy röpke 
szó, ártatlanabb, mintha légyé sipés, egy­
szerre ledöntheti a névtelenség, politikai le­
hetetlenség porába.

Julius 1 én uj előfizetést nyitottunk 
a Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük e 
múlt hó végével lej árt, hogy az előfizetés 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül­
désében akadály történjék.

— Újabb folyósítás a nagy 
kölcsönből. A városházán ma délelőtt 
Vecsey Imre polgármester helyettes el­
nöklésével tanácsülés volt, amelyen a 
nagy kölcsönből való újabb folyósítást 
határoztak el. Vecsey Imre főjegyző 
beterjesztette jelentését, amely a 11 
millió 300 ezer koronát tevő nagy köl­
csönből felvett 9 millió 738 ezer korona 
felhasználásról szól. A tanács a jelen­
tést tudomásul vette és az összes ira­
tokat a konvertált kölcsönösszegek- 
tőrlése végett kiadta a főügyésznek. 
Vecsey főjegyző (lőterjesztette ezután 
a fő-zámvevő kérelmét, hogy a ku'tur- 
palota, siketnémák, i-potályi i kola cél­
jaira szükséges összegekre folyósittasson 
H tanács a nagy kölcsönből újabb 
56*2,000 koronát. Ezzel az összeggel 
a nagy kölcsönből 10 millió 300 ezer 
korona lesz felvéve, s további felhasz­
nálásra kerek egy millió korona ma­
radna. A tanács a folyósítást engedé­
lyezte, miután az 562,000 koronára a 
számvevőségnek már sürgős szüksége 
van.

— Angol társaság Debrecenben.
Megírtuk már, hogy a jövő hónap elején 
mintegy 40 főből álló angol társaság jön 
Debi ecenbe a Hortobágy megtekintésére. Bár 
a botanikusok hortobágyi kirándulása meg­
lehetősen nagy eret vágott a város zsebén, í 
mindamellett a városi tanács kötelességének 
tartja, hogy az angolokat is hasonló vendég- 1 
szeretettel fogadja. A kirándulást rendezők 
levélben azzal a kérelemmel is fm dúltak u 
városi tanácshoz, hogy a kirándulás kereté­
ben mutasson be a város valamilyen nép­
ünnepélyt is, hogy az angolok a népszoká­
sokat tanulmányozhassák. Nagy kérdés, hogy 
enr.ek a különös kérésnek eleget tehet e a 
városi tanács?

— A városi nyomda papirszükséglete.
Tudvalevő, hogy a Hegedűs S. és Sándor 
cég olcsóbb ajánlattal fordult a városi ta­
nácshoz a nyomda papirszükségleténok el 
vállalására vonatkozólag. A tanács többsége 
nem találván az ajánlatot olyan olcsónak, 
hogy a régi szállítót, Pongrác Gézát mel­
lőzze, szótöbbséggel úgy határozott, hogy a 
mostani vállalkozóval köti meg a szerződést. 
Hir szerint a László utóda cég a határoza­
tot inegfelebbezi a közgyűléshez.

— Gyűlés a kamaránál. A kamara 
közös bizottsága tegnap délután Szabó Kál­
mán orsz. képviselő elnöklete alatt illést tar­
tott, melyen a kiosztásra kerülő jövő tanévi 
ösztöndíjak felett döntött. A szép számmal 
beérkezett pályázatok közül a következő pá­
lyázók részesültek ösztöndijbaa : A debreceni 
felsőkereskedelmi iskola 200—200 koronás

tandijösztöndiját elnyerték : Liazauer Emil 
ujfehórtói és Prohászka József debreceni 
lakos felső osztályú tanulók ;

A 180, illetve 120 koronás szakiskolai 
ösztöndíjakat elnyerték : Vár ad i József asz­
talos segéd iparművészeti, Deutcb Izidor 
nagyszőllősi illetőségű felső keresk. iskolai, 
továbbá Britz Béla felső ipariskolai tanulók 
Nyíregyházáról, Szege Sándor szobrász nö­
vendék Nagi szőllősről, Komlós Jenő keleti 
kersk. akadémia hallgató Szolnokról, Prigya 
Sándor fémipari szakiak, tanuló Nagybányá­
ról, Fischer Ede felső ipariak, tanuló Nyí­
regyházáról, Grün Pinkász felső keresk. isk. 
tanuló Nagyszőllősről, Biró István iparmű­
vészeti isk. tanuló Munkácsról és Bíró Dezső 
késmárki szövőisk. tanuló Mezőtúrról.

Bejelentette a közös bizottság a kiírna 
rát a szabadkai ipartestületi kongresszusra, 
elintézte a beérkezett államsegélyéé és vá­
sárügyi kérelmeket, tudomásul vette a fon­
tosabb miniszteri rendeleteket, végül a folyó 
ügyekben intézkedett.

— Halálozás. A következő gyászje­
lentést kupink : Fájdalmas szívvel tudatjuk 
Simon Vilmának 1905 évi Julius hó 19 éii 
d. u. fél 4 órakor, 1 éves korában, egy heti 
súlyos szenvi dés után történt elhunytát. A 
kedves kis halóit porrá válandó r szei az ev. 
ref. egyház szertartása szerint f. hó 21-én, 
délután 3 órakor, a Vígkedvű Mihály utcdi 
leányiskola udvarán tartandó ima után a 
Kossuth-utcai temetőben fognak örök nyu 
galomra tétetni. Debrecen. 1905. Julius 19. 
Szülei : Simon István ev. ref. tanitó. Simon 
Istvánná szül. Tóth Mária. Testvérei : István, 
Erzsébet, Géza, Margit, Mária, Irén, Emma, 
Rózsa, Zoltán, Gyula és Imre.

— Kossuth Ferenc Herkuleefürdön.
Kossuth Ferenc tegnap hosszabb kúrára 
Herkules fürdőre érkezett. A pályaudvaron 
Arányi Zsigmond dr. orvos és Kovách Emil, 
a Ferenc József udvar bérlője fogadták. A 
fürdőközönség, amely a napilapokból Kossuth 
Ferenc érkezésének időpontjáról értesült, a 
pályaudvaron lelkes ovációkban részesítette. 
Útközben Temesváron szintén zajos ovációk - 
ban volt része Kossuthnak. A pályaudvarra 
kivonult a függetlenségi párt sz ztagu kül­
döttsége. Kossuth beszédet intézett hozzájuk 
és örömét fejezte ki, hogy a nemzetiségeket 
a magyarsággal együtt láthatja a jelen nagy 
küzdelemben

— Eljegyzés. Uray Sándort, a püs­
pök sogédlelkészét csak nemrégiben volt al 
kalmunk üdvözölni abbéi az alkalomból, 
hogy a felső leányiskola megüresedett ta 
nári székére egyhangúlag meghívták. Most 
újabb örvendetes hirt hozott a posta. A hoz 
zánk beküld itt eljegyzési kártya szerint: 

í „Szele Vilma és Uray Sándor jegyesek.“
— Vörös László rendelete. Vörös 

László kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendeletet adóit ki, amelyben azt liangsu • 
lyozza, hogy a örvényhatóságoknak ipari 
ügyeknél szükséges úgy az alsó, mint a fel- 

j sótokon az ipar és kereskedelmi körökkel 
I való közvetlen érintkezés. A törvónyhatósá- 
I gok a következő ügyekben kérjék ki mindig 
í az ipari fórumok véleményét: Iparfejlesztési 

tervek előzetes megbeszélésnél ; Ipari szövet­
kezetek létesítésénél; Háziipar fejlesztésénél; 
ipari és kereskedelmi szakoktatásnál. Kiván­
dorlás elleni ipari intézkedésekül 1. Csak főbb 
vonásokban jelzi a miniszter a követendő 
módszert, amelynek sikerében erősen bizik. 
Végül megemliti a miniszter, hogy ha a 
hatóságoknak szükségük van ipari szakértőre 
az iparfelügyelő mindig rendelkezésükre áll.

— Pályázati hirdetmény. Budapest 
székes főváros közönsége által boldog eralé 
kezetii József főherceg ur ő cs. és kir. Fen 
sége, honvéd főparancsnokságának 25-ik év­
fordulója alkalmából s annak emlékére, a m. 
kir. honvédség árvái részére, az illetőségre 
való tekintet nélkül létesített alapítványi 
helyek közül, folyó évi szeptember 1 tói a 
József fiárvaházban egy hely, az Erzsébet

leány-árvaház ban pedig két hely kerül be­
töltés alá, melyeknek betöltése céljából, ezen­
nel pályázat hirdettetik. A József fiárvaházbs- 
valamint az Erzsébet leányárveházba vafe> 
fölvétel kellókeikóp igazolandó : a) az, hogy 
a felvótelni kért. gyermek tényleg a m. kir. 
honvédség k 'felékébe tartozott, vagy tartózd 
apának törvényes leszármszója, b) a vagyon- 
talansóg, c) félárváknál (a kik t. i. apátla- 
nok, vagy anyátlanok,) az életben levő szülő 
vagyonialansága, d) hogy az árva a 6 ik 
életévét már betöltötte és hogy a fiuárva a 
10 ik, a leányárva pedig a 12 ik életévét 
nDg túl nem haladta, e) hogy ép testű és 
elméjii, a himlőn átesett, vagy ellene siker­
rel beoltatott. Az árva kora, és a szülők el­
halálozása hiteles anyakönyvi kivonattal, a 
testi és elmebeli állapot, a himlőoltás és a 
vagyontalanéiig, közhatóságilag hitelesített 
orvosi helyhatósági bizonyít ványnyal igazo­
landó. A kellően felszerelt bélyegtelen kér­
vények melyekben a szülő vagy gyám neve, 
állása és lakhelye (város, megye, utolsó posta) 
is felemlítendő, folyó évi augusztus 10ig 
a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtan­
dók be, a honnan Budapest székes főváros 
hatóságához fognak küldetni, és a kijelölési 
j Dg „gyakorlása végett József Ágost főherceg* 
ur Ó cs. és kir. Fenségéhez fognak felter- 
jeszfetni Az alapítványi helyek az 1905—6. 
tanév kezdetén lesznek betöltendők, s a fel­
vételről, vagy fel nem vételről az árvák hoz­
zátartozói, Budapest székes főváros tanácsa, 
által hat s*gi utón fognak értesittetni. Á. 
városi tanács.

— Orfeum engedély címen lapunk, 
május 31 iki záramban kárhoztattuk főkapi­
tány eljárását azért, mert Se bemer Izsák 
orfeum igazgatónak játszási engedélyt adott. 
Azóta alkalmunk volt meggyőződni arról, 
hogy Seóeiner társulata, mely néhány hete- 
a Debrecen sórcsarnokban működik, az idén 
semmi kifogás alá nem esik, sem erkölcsi­
leg, sem művészileg. V hivatkozót* közlemé­
nyünk Soheiner tavalyi társulatának nahány 
tagjára vonatkozott, a kik azonban az idén 
már nincsenek Debrecenben.

— Osztályeorsjáték. A tegnapi húzás 
eredménye a következő:

30.000 koronát nyeri: 72765.
20.000 koron át nyert : 64483.
5000 koronát nyertek: 786L3 106256.
1000 koronát nyertek: 7012 75110.
500 koronát nyertek : 4906 15208 17468 

20927 24783 25845 20755 32150 36459 51201 
52416 61605 66740 69995 71659 71659 73856 
76998 77664 93080 94236 97283 99846.

— Hadkötelesek nősülése. Ronde»
körülmények között mindazon hadkötelesek, 
kik a harmadik korsztályhoz tartoznak, ki­
vételes nősulési engedély nélkül házasságot 
nem kötbérnek. Mivel azonban az ország 
ex lex nen van s igy a harm dik korosztály­
ból kilépett ifjak tőlük nem függő okok 
miatt elő nem állíthatók engedély nélkül 
is nősülhetnek. Állítás kötelezettségüknek 
utólag eleget tartoznak tenni s igy a beso- 
roztatásuk esetében a házasságkötésük foly* 
tán keletkezhető hátrányokat is viselni tar­
toznak.

— Kezdődik a vadászat. Lassanként
lekerül a szegről a „Lancaster“, az akasztó- 
kos tarisznya, meg a többi vadászfölszerelés. 
A naftalinos szekrényből előszedik a zöld- 
szegélyű s aggancsgombos loden ruhákat, 
hogy kiszellőztessók, mert immár elkövetke 
zeri, a vadászat ideje A fiatal vizslákat 
most vezetik be a fürjezéssel a nemes sport 
körüli szolgálat teljesítésének ismereteibe * 
közbe közbe le is puilantanak egy-egy han­
gos pitypalattyot, meg egy csalafintáskodó 
harist a négylábú „vadásztanono" végtelen 
nagy örömére és buzdítására. A zsombóko* 
berkek fiatal rucáit is most szedik fegyver- • 
csőre. Az öreg gácsér most tanítja a fiata­
lokat repülni : most legkönnyebb őket ledur- 
rantani s most legizletesebb a husiik is. A 
kezdő settereknek igen jó iskola a tokos réce 
vadászata. A jövő hónap első napján már 
szabad a vadászat a fogolyra, fácánkakasra * 
augusztus 15 én túl már a tapsifüleseket is ve­
szedelem fenyegeti. Az igazi vadász azonban"
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augusztusban még nem 16 nyulat, mert még 
mindig nagy számmal vannak fias anyáit; 
legfólebb egy-egy bolondos süldőt göbécsel- 
sek fültövön, hogy mutatóba vihessék haza. 
Amint halljuk, a Hortobágyon nagy mea 
foöeég lesz, X tavasz kedvező volt a szapo 
rulatra s a kártékony vadak nem igen szapo­
rodtak el.

— Lopás as ablakon át. Sárándon 
Májer Andrásnál volt cseléd Gara István 
nagylétai illetőségű legény. Mikor a napok­
ban a gaz iája a földin kint járt a munká­
soknál és senki nem volt odahaza, csak ő, 
a lakás természetesen be volt zárva. Neki 
azonban nagy bemehetnókje volt. Kitörte 
tehát az egyik ablakfiókot s az igy támadt 
nyíláson benyúlt és kinyitotta az ablakot. 
Meglátta ezt azonban az egyik szomszéd és 
megkérdezte, hogy mit csinál. Azt felelte, 
hogy a cipőjét a gazdája bezárta a szobába 
és azt hozza ki, mert el kell mennie. Mikor 
bcdivolt, a gerendán eldugott szekrény kul­
csot megkereste és azt kinyitva, ellopott ou 
nan 7 drb. 20 koronást és 2 drb 10 koro­
nást, összesen 160 koronát Termósíetes, hogy 
m eselédkönyvét sem feledte bent. Aztán ki­
jött — cipő nélkül. A szomszéd újra kérdezte:

— Hát a cipőt nem hozta ki, István.
— Nem találom, mert a gazdám nagyon 

eldugta! — volt a válasz.
— Hát akkor hogyan megy el?
-— Csak igy, ni...
S azzal elindult és otthagyta a szom­

széd gondjaira a házat. Mikor este Májerék 
hazatértek, akkor vették észre a hiányt. Má- 
jer másnap reggel sietett a csendőrökhöz és 
elmondta panaszát. A csendőrség Gara Ist­
vánt mindenfelé körözi.

— Ellopott sirfa. Sokszor a legszebb, 
legnemesebb érzések olyasmibe sodorják az 
srobert, hogy az erkölcsi törvények másik
Ímntjával jön összeütközésben. így a kegye- 
et nagyon szép érzés, de ha valaki kegye 

létből lopást követ el, az már bűn. — E 
körül forog Deres János derecske! lakos 
dolga is, a kinek egyetlen fia ott fekszik a 
temetőben. Hogy a fia sírja fölött duslombu 
fa terjessze ki ágait, Deres János özv. Mar­
ton Jolánná férje sírjáról három fiatal fát 
kiásott és azokat a fia sírján ültette el. De 
az özvegy asszony észrevette, hogy az ura 
sírjáról hiányzanak a fák és azokat a Deres 
fia sírján a magáénak ösmerte fel. Ezt a fel 
tevést aztán Cser János sirásó és temetőőr 
megerősítette, mert Deres János tőle kérte 
az ásót, amivel a fát elültette. A csendőrség 
a debreceni kir. ügyészségnél jelentette föl 
Deres Jánost.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s tér­
ni* iegek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

TÁVIRATOK.

.A belügyminiszter a székes­
fővároshoz.

Budapest, Julius 21. A belügy­
miniszternek a közgyűlési határozat 
egyes részei megsemmisítését ki­
mondó leiratát Rózsavölgyi polgár- 
mester helyettes átküldte a főpolgár­
mesterhez, aki kijelentette, 1 ogy ad­
dig nem intézkedik, mig a tanács 
hivatalosan nem foglalkozik a leirat­
tal. Egyelőre minden marad a régiben.

Athén szenzációja.
Athén, Julius 21. Szmolenszki, volt 

görög hadügyminiszternek leány a tegnap 
öngyilkosságot követett el. Az öngyilkosság 
óriási feltűnést és szenzációt keltett az 
egész városban annyival is inkább, mert 
ünnepelt szépség volt. Tegnap kiment az élet­
unt leány a temetőbe, és a nehány évvel 
ezelőtt elhalt édesanyja sírján agyonlőtte 
magát.

Uj kereskedelmi államtitkár.
Budapest, Julius 21. A király 

Szterényi József min. tanácsost a ke 
reskedelemügyi minisztérium állam­
titkárává nevezte ki. A kinevezés egy 
buzgó szakember 'érdemeit ismerte el.
A király még a kereskedelmi miniszté­
rium számos tisztviselőjét fogja előlép­
tetni, mert a miniszter minden ürese­
désben levő állást be akar tölteni.
A cár és Vilmos császár találko­

zása.
Páris, Julius 21. Érthető feltűnést 

keltett a Matin azon hire, hogy a cár 
legközelebb az Északi sark navü egyik 
jachtján tengeri utat tesz a p irtok men­
tén, amely négy napig fog tartani. 
Utazásának célja, hogy Vilmos német 
császárral találkozzék, aki most a Svéd 
vizeken tartózkodik. A találkozásnak 
állítólag az a célja, hogy az orosz-jap- 
pán béke és az orosz belső zavarok 
kérdésében a cár határozott álláspontot 
nyerjen. Más forrás szerint a cár csak 
azért megy tesgeri útra, mert szüksé­
gét érzi biztonságának, amelyben palo­
táiban nincs része.

Középiskolai tanácsvizsgáló 
bizottság elnöke.

Budapest, jul. 21. A vallás és közok 
tatásügyi miniszter Dr. Beöthy Zsolt min. 
tanácsos, egyetemi nyilvános rendes tanárt 
a középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnö­
kévé 5 évre újra kinevezte.

Az orosz forradalom.
Fétervár, julius 21. A cár moszkvai 

utazásáról aZemsztvó 19-iki gyűlésén történ­
tek miatt lemondott. Péterváron azt remélik, 
hogy a Zemsztvó tagjai között meghasonlás 
áll be és nem lesz szükség a népképviselőt 
összehívására.

Fétervár, julius 21. A városban rém­
hírek keringenek a Moszkvában történt dol­
gokról és azt hiszik, hogy megismétlődtek 
a pétervári január 22-iki véres vasárnap ese­
ményei. Ezt a hirt nem lehet ellenőrizni, 
mert a moszkvai rendőrség parancsnoka le­
foglalta a telefon-hivatalt, hogy a cárnak 
jelentést tehessen az eseményekről.

Budapesti polgárok értekezlete.
Budapest, jul. 21. A negyedik kerületi 

bizottsági tagok tegnap este népes értekez­
letet tartottak, amelyen Dr. Eulenberg Sa­
lamon ismertette álláspontját és indítványozta, 
hogy a tanács legközelebb mondja ki, hogy 
mi az álláspontja a megváltozott helyzettel 
szemben ?

Forrongó Balkán.
Konstantinápoly, julius 21. Albánia 

északnyugati részén lévő ÜszKübi villajetben 
a kereszténység ellen újra forrongás van. 
A keresztények bizalmatlansággal viseltet­
nek a mohamedán hatóság ellen s ennek a 
bizalmatlanságnak oka most forrongást szül 
a mohamedánoknál. Az ügyvivők már össze­
ültek tanácskozásra, hogy az esetleges ba­
joknak elejét vegyék.

Az orosz forradalom.
A zemsztvók kongresszusa tegnap tény­

leg összeült Moszkvában. A kormány, illetve 
a rendőrség még az utolsó pillanatban is 
megakarta akadályozni a kongresszus meg­

nyitását, de a ze nsztvók ne n engedelmes­
kedtek a feloszlató parancsnak, — hauet* 
megkezdték a tanácskozást. Mikor erre * 
megjelent rendőrtisztviselő az egybegyűltek 
nevét fel akarta jegyezni, odakiáltották neki, 
hogy Írja fel egész Oroszországot.

A kongresszus megalakulása után nyom­
ban hozzáfogott Buligin a nazy dumáról ké­
szített tervezetének tárgyalásához s azt * 
nézetét fejezte ki, hogy Buügin tervének, 
vagy egy más, hasonló alapon kidolgozott ér 
ezért egy nemzeti népképviselőt létesitésérw 
a szó való jelentőségében alkalmatlan tervnek 
a megvalósítás nem alkalmas arra, hogy * 
nyugalmat az orszigbm helyreállítsa és« 
fenyegető veszedelmekkel szembeszálljon, v*- 
lamint Oroszországot az anarchia állapotából 
kiszabadúsa és a no-málU fejlődés utján* 
vezesse egy szilárd államrand alapján.

A cár m iga még ne n helyezkedet szénbe 
a kongresszussal, sőt határozott szándéka, 
hogy a nópképviseletet összehívja. Sőt mir 
a nagy dum i elnökét is kiszemelte. Egyik 
szentpé ervári táviratunk szerint ugyanis 
Mirszki-Szvjatopolk herceg, aki ez évi jani»- 
árban annyira magára vonta a cár haragját, 
hogy kénytelen volt külf Sídre menekülni, 
visszanyerte a cár kegyét és a legközelebbi 
napokban visszatér Szentp itervárra, ahol 
nagy állást fog betölteni s valószínűleg *• 
birodalmi duma élére fogják állítani. Mikor 
Mirszki hercegnek tudomására juttatták;, 
hogy a cár újra számit szolgálataira, a her­
ceg ezt táviratozta a cárnak. :

— Mindig kész vagyok felségednek 
szolgálni, de nem a felséged környozn- 
tének.

Mirszki herceg a cárnó ól a követkézé 
inkonikus táviratot kapta feleletü :

— Jöjjön.
Mirszki herceg már Pétervárott is van.
Szentpétervár, julius 21, Mai híradá­

sunk a következő: Tegmp az a híresztelés 
terjedt el, hogy Pobjedonowevet, a szent 
zsinat főprokurátorát megakarták gyilkolni. 
Ezt a hirt m i a Ruskojc Slovo kővetkező 
jelentése erőssitette meg: Amidőn a főpro- 
kurátor tegnap Zarskoje Selóból a pályaud­
varra érkezett, egv tia'al ember sietett fa­
léje és revolverrel rá akart lőni.

A Pobjedonoscevvel egyidőben érkezett 
utasok egyikének sikerült a merényletet meg­
akadályozni s a merénylőt megragadnia. Át­
adták a rendőrségnek, melynek közegei et- 
velték a merénylő töltött revolverét. A IÓ- 
prokurátor a merénylet után a zsinat épüle­
téhez hajtatott, majd később kíséret nélkül* 
tért vissza Zarskoje Selóba. A letartóztatott 
körülbelül 28 éves.

IBaÉWY 08ARWQK 
Zpáoa és eeg-yenonö.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 53
— A ki felé ily szép győzelem int, a» 

nem ismerheti a hátravonulást.
— Egészen tetszése szerint. Őszintén 

megvallva, kegyed épen nem Adónis, hanem 
annyival inkább Mars, kegyed nincs meg­
áldva földi javakkal, hanem a helyett kér­
dőt hordoz oldalán, mely a földi javaknál 
többet nyom az érdem mérlegén.

— Karddal ágyuüteget igen, de szivet 
nem lehet elfoglalni.

— Néha mégis. De térjünk a dologra. 
Kegyed szeret eugen, ósón viszontszerelmet 
ígérek, de mint mondám, csupán egy felté­
tel alatt
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— És ezen feltétel ?
— Egy párbaj.
— Várbaj ?
— Vagyis inkább kihívás, mert pár- 

bajra nem fog a dolog kerülni. A kit ki kell 
hit ni, az gyáva ember, a ki őrizkedni fog 
egy ily vaegyurótól, mint ön, a párbajt el 

ífigadni.
— Tehát mi végre ?
— A cél az, hogy őt Bécsből eltávo- 

ütsuk, « bizonjosnn legelt fi dolga lesz, e ki­
hívás után Bécsből elmenekülni.

— De hátha mégis elfogadja a ki­
hívást ?

— No akkor megöli ön, mondd a tán 
eomő lángoló tekintettel. — A világ egy 
szörnyetegtől fog megszabadulni.

— És ki azon féifi, a kit a szép Laura 
oly kérlelhetlenül gyűlölni látszik?

— Er.’enstein Henrik, bankár.
— Ah, mindjár dondoltam 1
— Hogy, hogy?
— Azt beszélik, hogy a bájos Laura 

valamikor őrülten szerette a Kroesust, de ez 
«megcsalta s elárulta őt.

— És ha úgy volna ? és ha úgy volna 
uram?

— Akkor is becsületbeli dolog lenne 
reám nézve hölgyemért kardot rántani, hogy 
őt megbo^zuljam.

— Köszönöm önnek Tannen heim ur! 
Egyelőre azonban megelégszem azzal, hogy 
Bécsből eltávolittass( k, s ezen célt a kihí­
vással elérjük. A bankárt ön 11—12 óra 
közt mindennap a börzén találja, néha este 
a casinóban és a színházban. Szóváltásra 
könnyen fog ön alkalmat találni. A viszont 
látásig lovagom 1 Akár megverekszik ön ked­
vemért, akár eltávolítja őt Bécsből, győzelme 
ára nem fog elmaradni.

A fiatal liszt azon elhatározás sál távo­
zott, hogy ezen dijat ki fogja érdemiem.

Werdenberg elnök neje, Bitnenleld két 
leánya, Marder Hermina, a kalandornő — 
most Signora Camilla, mind reszkettek a 
Mivtelen férfi e fitt, s Laurának, a táncosnő 
nek volt bátorsága, hogy bősz ura és harcra 

.gondoljon.
Egy nem várt vendég.

Mindjárt vasárnap reggel a Camiliia és 
Laura szobájába megkötött szerződések után, 
Vaulina keverni kezdte az elhatározó játék­

hoz a kártyákat
Az öreg szigotuan megtiltotta neki, 

hogy Signora Camillát meglátossa, s hogy 
kiséreto nélkül valahová távozzék a házból.

— Hiszen atyám. te valódi barbár let 
tél 1 . . . rooridá duzzogva. — csaknem ked 
vem volna, mint Rozáliának zárdába menni, 
ott legalább fecseghetnénk, mig itt majd 
meghalok az unalom miatt.

— Ha fecsegni akarsz, itt vagyok én, 
fecsegj velem, — mondá az öreg röviden.

— Veled ? hogy talán ismét elhibázd 
miattam számadásaidat. S miről fecsegjek 
veled, ha a világról mit sem tudok, s itt 
mint egy gono:ztevőnek kell négy fal között 
ülnöm; csak legalább Antal mutalná magát. 
Igazán sajnálom, hogy a szegény fiút any­

ányira megbántottam.
— Bizony ideje lenne, hogy már egy 

.szer eszedre térj 1
• — Sőt kész lennék tőle bocsánatot is
kérni, — csak már egyszer meglátogatna 
bennünket.

— Mit használna látogatása neki, 6 
«okkal becsületesebb szerelemmel viseltetik 
irántad, mintsem még egyszer oly csúfosan 
visszahagyná magát utasítani.

— Ki tudja, — visszautasítanám-e őt 
ismét ?

— Komolyan beszélsz, leányom ?
— Mindenesetre I Én soha nem gon- { 

dolkodtam rosszul felőle, csak a szerencse 
első mámorában voltam kissé tulhirtelen, 
enn) i az egész.

— Ó gyermekem, te nem tudod, minő 
őrömet szerzősz nekem vallomásoddal. Talán 
még ami is kész lennél, hogy öreg atyád 
leghtbb óhaját teljesítsed ?

(Fo'yt. kcv.)
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KÓsaJdtOASift
— Szárazság. Más néven nem lehet 

nevezni a gazdálkodás szomorú nyári be 
tegségét. Csakugyan itt van a szárazság, ha 
helyei-közel itt-ott hull is kevés eső, fájda­
lom, abból nkünk semmi se jut, A tanya 
már hetek óta nem látott esőt s a nagy me 
legekben az éji harmat is kevés. A csép- 
lésie alkalmas az idő, az erős meleg a szél 
lőnek is hasznos, de a ka pás- v ot ern ény e k 
mar is erősen megsínylették. A kevésbé viz 
tartó földeken nagyon meglátszik a hanyat­
lás, igy a kukoricánál, anuly az idén még 
annyi se lesz, mint tavaly, ha pár nap alatt 
nem lesz eső.

Az állam ménlóváeárláeai. A m.
kir. földmiveiesiigyi miniszter felhívja mind­
azon tenyésztőket, kiknek birtokában három 
és fél évet betöltött, de a nyolcadik évet 
meg nem haludt korú ménló van és azt el­
adni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat an­
nak kitünteti sével, hogy a ménló mely vár­
megyében, mely varosban, községben, vagy 
pusztán áll, továbbá az eladási árt is (1 ko­
ronás bélyeggel ellátott beadványban) leg­
később foly o évi augusztus 10 ig a m. kir. 
földmiselésügyi mmisztériumnak jelentsék be. 
Az eladandó méneket a bejelentések mérvé­
hez és a bejelenti k lakhelyéhez képest úgy, 
mint a múlt évben, ismét egyes központokon 
fogják bizottságilag megszemlélni s a vé­
telár tekintetében létrejött egyezkedés után 
azonnal megvásárolják *s átveszik. 165 cen­
timéternél alacsonyabb méneket, tekintettel 
a cr. éntelepek ben már meglevő anyagra, az 
állam nem vásárol, kivéve, ha az illető ló 
kitűnő minősége a magszerzést kívánatossá 
teszi. A met vásárolt menek vételárát annál 
a magyar királyi adóhivatali ál fogják kifi­
zetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával 
ki fog jelölni.

A peronospora és philloxera ellen 
való védekezés. A múlt évi terméskárok 
ról a földmivelésügyi minisztérium által most 
kiadott kimutatás szerint 1904 ben szánkó 
neggel kezeltek philloxera ellen 21.006 kát. 
hold philloxert lepett és 20.150 kát. hold 
egészséges szőlőt. A peronospora ellen való 
vi dekezést 390.280 kát. holdon hajtották 
végre és ped g 381.314 kát. holdon a véde­
kezés kielégítő eredmény nyel járt, mindössze 
8.865 ka*, holdon nem volt semmi, vagy ke­
vés eredménye a peroncspóra ellen való per 
metszésnek. A peronospora a múlt évben a 
magy ar birodalomban 9.923 kát. holdon oko­
zott. teljes, 16 521 kát. holdon részleges, 
58.317 kát. holdon ped'g jelentéktelen kárt. 
A lisztharmat, fakó rothadás, szürke rőt ha 
dás, fenésedés és egyébb szőlőbetegségek ál­
tal okozott károk 10.365 kát. holdra terjed­
tek ki. Rovark rok 15.676 kát. hold szőlőte­
rük (en voltak. Kisebb-nagyobb elemi kár 
(aszály, fagy, jég stb.) összesen 104.771 kát. 
hold szőlőterületen volt a múlt év folyamán.

Az idei ezclétermée veszedelme. A
földmivelésügyi minisztériumba folyton újabb 
és ujubb hírek érkeznek a peronospora nagy 
mé.tékben való fellépésétől. Az előző évek­
től eltérőíeg a perouospora az idén nem a 
leveleket, hanem a fürtöket támadja med. A 
minisztérium borászati szakosztálya gondos­
kodott arról, hegy a termelőket mielőbb ki­
oktassák a veszedelem ellen való védekezés 
gyakori módjairól. A balatonmenti szőlőket 
tegnap Révfülöptől Csopakig jégverés érle 
és pedig hír szerint oly mértékben, — hogy 
a termésnek túlnyomó nagy részét tönkre­
tette.

A bRóapest kőbányai scrtctkereskedeliz;

terjedő súlyban) 139—141 fillérig. — II. Magyar 
* z e de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogramm- c
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
140 - 280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
----------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
roukint 260 kilogrammon felüli súlyban 140—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 189—140 fillérig. Könnyű pámn- 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 137—136 
fillér?. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
-------------fillérig. Könnyít (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai*
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban} 
------------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)-------------fillérig. Könny £
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban]
-------------fillérig. A hízott sertés üzletirányzatt
változatlan.

mm "w m mm
állam vasutak

aenetiöiiáji
1905. május hó 1-től.

Debrecenből indul s
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget leié — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáiig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------ —
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasúttól 
vásártérrel — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártórről — 

F.Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboi y felé vásái térről — 
O.-Kócs— Polgár felém.á. v.-lől 
O.- Kőcs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — — 
Derecske- N.-Lóta felé — —

Bpestre érkezik i
A reggel 86.57p.-kor ind.gy.v. 
A déli 15 ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v,

Budapestről Deb­
recenbe indul g

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó, 29 p.-kor érk.gy. v. | 
Az éjjelié. 24 p.-kor érk. sz. v. 
t P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat) I 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv. 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------ — 1
Csak Szatmár felől — — [ 
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigotról (gyorsvonat) |
Csak M.-Szigetről —--------— ;
Szatmár felől------ — — — ;
Kassa—Miskolc felöl---------- j
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerencs :

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

(1. 11.

óva

4

^gerc

1 46
reggel, 
ti. U,

8 1 67
! 30

este 10 25
d. u. 4 —
d. u. 6 65
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 18
17este 7

d. u. 4 86
reggel 6 35
reggel 6 44
d, e. 8 03 ;
d. e. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 —

este 7 07
reggel 4 85
reggel 4 56
d. u. 4 56
d. u. 6 16

reggel 9 35
d, u. 4 61

d. u. 1 50
este 6 40 ;

reggel 6 45
este 9 85

reggel 7 25
regf, el 9 —
d. u. 2 86
este 7 — :
este 9 15

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

8
6I
8
7
8
4

10
6
8
8

11

29
40
24
29
46
67
31
11
43
04
19
81

csarnok jelentene.
1905. július 21.
A) Hízott sertések ára : I. A) M a g y t. r 

elsőrendű. Öreg nehez (páronkint 400 kilogram«
felüli súlyban) ------------- fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban) -----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 8-.11 kgrammon felüli 
■sulyban) 187—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251 -820 kilogrammig terjedő súlyban) U8—} 31- 
i1 ig Fiatal komivá /paionkint 250 kilogram;-,.

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz í 
vásártérre — I 
mávasuthoz

F,-Abony felől vásártérre — 
F.-A bony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs Polgár felől vés. tér j 
O.-Kócs - Polgáridé) máv.-hoz I 
Derecske—Nnfty-Léta felől — I 
Derecske- Nugy-Lvta felöl -- j

B.-8z.-Mihály 
H-Böszörméuy i 

felől

II

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

7
7
5
6 
7
8 i 18
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m Szliács-Slcélfúrdo ■
(Felaőmagyarorez&gon.)

Az egyedül israest, ezénsavdua vasfor- 
kím. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
{használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30 ig
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

vaői bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
■allen, átszenvedett betegség és erős munkás­
áig után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
is Dr. Stern J.

Utazás Béesből 9 óra, északról Oder* 
Bergen át onnan 5 óra, Szliáosról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő föl világosi tást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban etb. ad

Fürdölgazgitáság, Szlláes, (Zólyomrnagye

RTAlfAMTORfcS!!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén- 
ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható »

.szabad. „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt.

1539—1905. tk.
III.

uziás fürdőn
szívbetegek részére
NYITVA: május 15-től 
mss szeptember 15-ig. *«a

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivbántalmak szakorvosa: NÖORVOS*

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 23 korona*
50 kilód ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

maly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlegei beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per 1 l'ntllizzazione déllé foree 
idrauliche della Dalmazia Trlest. I

I
'5 1»;: ’ S-.H ■ ■

Árverési hirdetményi kivonat.
A Püspökladányi kir. jbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy Nyit- 
rai Imre vágrehaj tatónak özv. Oláh Laj osné szül. 
Hirmati Karolin végrehajtást szenvedő elleni 
63 kor, 40 fill, tőkekövetelés és járl. iránti 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék (a püspökladányi kir. járásbíró­
ság) terültén lévő püspökladány község ha­
tárában fekvő a p.-ladányi 1192 sz. betétben 
A + 1 sorszám alatt felvett 3453|2 hrszámu 
3 hold 690 D-öl területű Vékonyér dülőbsli 
szántóból özv. Oláh Lajosné szül. Hirmati 
Karolinát illető */• része az árverést 719 ko­
ronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
el rendel e, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1905 évi augusztus hő 14-ík napján 
délelőtti 10 órakor a kir. bíróság árverési 
♦'•rmébe megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáfának 10%-át vagyis 71 kor. 
09 fillért készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 
42. §-ában jelzett árfolyammal számi lőtt és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában, 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-e. 
170. §-a értelmében a b natpénznek a bíró­
ságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabály— 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladányban 1905. évi május 
hó 11 napján.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Czikó István, ®r-

kir. jbiró. kir- aljárásbiró.

Császári és királyi műasztalosok* kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai Budapest
kizárólagosan IV. kerület, Váei-utea 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. »....... ....mi..mi ■«■■mi

SpMH ilí

r ffj

"1\ü 
»

/£

Alaplttatott 1878. Telefon 16—66. 
Valódi angol

F e q q i s-játék:,
tornaeszköz, fiiggöágy, koritfiháló, tekejáték, zsák. 
ponyva és fehér konderkötél legolcsóbb megbis- 

ható beszerzési forrása.

Soffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó telep

BUDAPEST,
~* LV., Károly-utoa, boltoz. 1». 3Z2

(Központi viroshis épülete) a Hajó-ateAvsJi ssmnbeu

Képes árjegyzék kívánatra lágyra ás bémseatve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

I soren díí gyá r

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- ős 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za Q. 732“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Oallen, Schweiz.

Hirdetések felvétettek
s. i&lndölaiv»
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iAPBÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 filler, minden további szó 
3 filler, vHstagsbb betűkkel nyomtat ott sző

—» = 6 fillér. ===========*=

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a aztiksét es bélyeg bcküldetik

Apró hirdetések előre fizetendők.
-*"« W <s 'Ute '

A
,Debrecen“

telefon száma
— 412. —

%í!^' *■ '»*■ ■■■>- •* 4

Vidékre kerestetik
egy liimi s, h tői y igt 
nyit jó nő aki főzni jól 
tud <s azt kis (Hálád­
nál magáié vállalja. 
Cint a kiadóhivatalban.

Ajánlatokhoz, 
melyeket valamely je­
lige alatt küldenek a 
kiadóhivatalba, ne tes­
sék eredeti ok Írásokat 
mellékelni, mert érettük 
semmi-féle felelősséget 
nem vállalhatunk. — 
Ásókat az ajánlatokat 
és leveleket, melyeket 
az apróhirdetés meg­
jelenésétől számit négy 
hét alatt címzettjük el 
nem visz, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

figyelem
könyvbeké'tése x dísz­
munkák passt pantouk 
szallag aranyozás' k An- 
talfy-nál készülhettikPiae 
u. 31. váró .Lázzal szem 
ben. 16.

r

Kifutónak
úgy 16-17 éves fiú 
szennaii bt lépésre ke­
restetik. Lakás és teljes 
ellátást kap. Jelontke/ni 
lehet e lap kiadóhiva­
talában a délelőtti 
órákban.

Mindenféle szinti 
selyem papír félárban 
kapható Móric-tolep 20. 
szám alatt. 5

Takarítónő a reggeli
órákra felvétetik. Cim 
• kiadóhivatalba.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

trban eladó. Cim a ki- 
t dóhivatalban. 144.

ot i,an> lOasee 
megvételre kei estetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiadehna- 
talban.

f-otta könyvek
fél árban Cim a kiadó- 
hivatalban. 126.

Tisztességes fiatal
ember lakó társul ke­
restetik. Cim a kiadó­
hivatalba.

Egy kirakat
coliéval megvételre ko" 
rosté tik Bővebbet a ki" 
adóhivatalban.

24-3.

I#■ A szezonban óriási mennyi- S
sáp szőnyeg maradék halma- Bj
zódott fel, melyből feltűnő ol- p 

S = csó árak mellett = f«

ft■tW

Btgg maradék Vbsatt rendezünk.
.Egyes darabok fél- sőt negyed árban is 

........ ~ beszerezhetők. —

Bflsznay J. ég Társ
= szőnyegházában = a

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Agrária erötal^rmang gyár
Bészvénytáreaeág Vezérképviselősége

Horváth Gusztáv Debreren, Csapó-utca 11 szám.
11 „Kisbér" ezukorerő takarmány 11 |J sertéshizlalásra, göböly hizla- fi 
, 1 lásra, tehenészethez, lótakarmá- Jj 

nyozásra és Melasse ~

alegelónyösebbárakésíeltételek 
mellett kaphatók.

BALATONFUREil
Gyógyhely és tengerfürdő' Zalavármegye. Poéta, távírda és telefon belyfc»K 
Elsőrangú fürdointézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvónyes, sós, szénsavai», 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szölőxiu. — Masszás. Szénsavas meleg
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint, "flag,. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegíurdők és uszodák. Orvosi tekintélyek állal igen ajánlva 
vérszegénység, görvély, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, ie- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegbán- 
t aimak ban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, diszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus ill-tői a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől bérkocsin IV* óra. Vasúti szezonjegyek 337a%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: bt 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett, lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezclőségnél, Szeirerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

V-
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Idegbetegeknek
in   in Iliin II mi iwmii 11111111 min in— mi    a   in—un I III un ■Ilii—IMII

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő' gyógymódot tartalmazó

Ideghetegs^ekről és Gutaülésről szóló röpiratoí
1YEISZ1HANN ROMAN-tói, melyröpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSZARVÚ“-hoz címzett 
gyógyszertárban *>EBRFC'EMBEN kapható.

le mi is ié weis reiei
Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

BARTFA CyodVFURPO
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig,

nyörii fenyvi

Gyógyjavallatok.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és yasutállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magán villák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubólet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókora karlshadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után! 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik .!., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmami 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000volt

■ *üwfí

U- )

Országos hirü modern hidegviz- 
gyógyintézetl három ásványviz- 
fíirdől Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetők 1
Orvos-forrás fdiilnruljs 
mindenben a Seite rs-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő-
igazgatóság Bártfafürdlö.

-ffb-ctwr tirnmatott Lís/Jó József könyvnyomdájában.


